

今日关注

男童烧伤,洛城上演爱心大救助

小玉强首次植皮手术很顺利

贾发庄给留电话的好心人一一打电话说了这个好消息

下次手术有望大年初一进行,如果这两次手术都能挺过去,小玉强生存的希望就大了



核心提示

□记者 李砺瑾 实习生
白银龙 通讯员 刘群/文
记者 张斌/图

昨日,来自栾川的10岁烧伤男童李玉强在住院11天之后,终于有了好消息!

第一次植皮手术十分顺利,小玉强身上20%烧伤面积的黑痂被去除。

孩子以顽强的生命力扛过了死神的这次考验。医生预计,如果恢复顺利,马年大年初一,小玉强将进行前胸和腹部的植皮手术。



小玉强被推进手术室,所有人都跟着揪紧了心

1 小玉强到底能不能挺过这一关

昨日上午8点,洛阳晚报记者来到河科大一附院重症监护室门口,刚见到小玉强的小姑父贾发庄,他便说:“昨天晚上我已经在手术同意书上签过字了。”

贾发庄说,27日晚上,他又进重症监护室看了看小玉强,尽管这次两人才见了不到10分钟,但他感觉小玉强精神状态不错,眼睛也比上次看他时睁得大了,虽然还是不能说话,但嘴唇能动动了。

贾发庄说,之前小玉强身上烧焦的黑痂上还裂着几道血口子,惨不忍睹。这次他发现,这些血口子经过医生处理好了一些,但那些逐渐变硬的黑痂仍然威胁着小玉强的生命。

贾发庄鼓励了小玉强几句,出病房前,他说:

“强,姑父走了啊。”说完,他看到小玉强嘴唇动了动,似乎不想让他走。他又多看了小玉强几眼,多说了几句鼓励的话,这才离开重症监护室。

昨天上午8点,河科大一附院烧伤整形科、小儿科、麻醉科、透析室等所有与小玉强治疗有关的科室主任一起为小玉强会诊,最终决定为他做第一次植皮手术。

手术前,贾发庄在麻醉同意书上签字。烧伤整形科主任王肖蓉告诉他,这次手术风险很大,但小玉强身上那些腐烂的肉必须去除,拖延下去谁也无回天。

小玉强到底能不能挺过这一关,所有人都为他揪紧了心。

2 生怕这是孩子看他的最后一眼

9点38分,小玉强被医护人员从重症监护室推了出来。在手术室大门关上的一刻,洛阳晚报记者看到,小玉强的眼睛睁得大大的。

已经在医院守了11个日夜的贾发庄,看着小玉强被推进了手术室,然后,他就一直站在手术室门外等。

在等待的过程中,贾发庄说,小玉强一被推出来,就睁大双眼盯着他,似乎想跟他说什么,嘴唇也一动一动的。他心里太难受了,他不敢面对孩子的眼睛,又生怕这是孩子看他的最后一眼,说到这里,

他扭过头去,好久没再说话。

又过了一会,贾发庄从怀里掏出一张揉得皱巴巴的100元钞票。27日,一位腿脚不便的老人,迈着蹒跚的步子来到医院,她本来带了一大盒土霉素药膏,说要给小玉强抹药,被医生婉拒后,她又硬塞给贾发庄100元钱,说让他买点吃的。

“我想过了,这100块钱我会一直留着,要是孩子以后好了,我用这钱给孩子买好吃的,要是孩子万一不在了,我留着给孩子买办后事的衣裳。”说到这里,贾发庄哽咽得说不下去了。

3 尚不能说小玉强已脱离生命危险

手术计划进行两个小时,在外面等待的每一分钟都那么漫长。终于,在11点半时,手术室大门打开,小玉强被医护人员快速送回了重症监护室。

洛阳晚报记者看到,刚做完手术的小玉强还没有脱离麻醉状态,眼睛半闭着,但脸色看起来并没有想象中那么苍白。不一会儿,王肖蓉匆匆地从重症监护室出来,见大家都在门口焦急地等着,就说了一句:“手术很顺利。”

这简短的5个字,让所有人悬着的心都放了下来。

不一会儿,仍然穿着手术服的王肖蓉又来到重症监护室门口,告诉大家,小玉强这次双下肢的手术很顺利,原本全身54%烧伤的面积,已经有20%的黑痂被取了下来,还进行了植皮手术。做完了手术并不代表万事大吉,要再等两三个星期,如果没有出现排异反应,新皮长出来,才算好了。不过,双下肢的黑痂被去除,至少它们不会再对小玉强的生命造成威胁了。

王肖蓉说,目前并不能说小玉强已经脱离了生命危险,医院还将密切监控他的情况。如果恢复顺利,医院初步计划在31日,也就是马年大年初一为他进行第二次手术,去除胸部和腹部的黑痂,并进行植皮。如果这两次手术小玉强都能挺过去,那么他生存的希望就大了。

“现在我们还是8名特殊护理的护士24小时照顾孩子,烧伤整形科的肖胜利和曾光伟作为孩子的主治大夫,时刻关注他的病情。”王肖蓉说,为了小玉强,他们每个人都准备放弃春节假期,只要小玉强有需要,他们都会在他身边。

当得知小玉强手术很顺利时,贾发庄的脸上第一次有了放松的笑容。昨日中午,他给包括家里、村里还有留下姓名和电话的好心人,一一打电话说了这个好消息。

昨日傍晚,贾发庄搬着一张从外面刚买的钢丝床,将其放到了重症监护室的家属等候区,他笑着对洛阳晚报记者说:“孩子这次手术成功,我心里松快了很多,我打算继续在这里陪着孩子,一直等到他好起来。”

截至昨日18时,小玉强唯一公开的救助账户上余额为288259元(该账户已向小玉强的住院账户转账226689元)。截至昨日18时,在小玉强的住院账户上,大家的爱心捐款为689462元,除去在医院的花费,账户余额为523851元。

也就是说,从18日至昨日18时,社会各界的爱心捐款已达977721元。目前,在三方监管下,相关账户的每笔善款都将在洛阳网洛阳社区公布。



第一次手术很顺利! 希望小玉强恢复也顺利!